
COMO OS HÁBITOS 
FINANCEIROS IMPACTAM NA 
PONTUAÇÃO DE CRÉDITO?
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SERASA SCORE
Pontuação de crédito que representa as chances do 
consumidor pagar suas contas em dia nos próximos 12 meses.

Reflexo do seu comportamento financeiro. Todo o histórico 
de inadimplência e o tempo de uso de crédito impactam no 
cálculo do Score.



CONEXÃO BANCÁRIA
Extrato da conta-corrente, o salário e a renda, histórico e limite do 
cartão de crédito, financiamentos e outros serviços contratados

COMPROMISSO COM CRÉDITO
Informações do seu Cadastro Positivo referentes aos créditos 
contratados

REGISTRO DE DÍVIDAS E PENDÊNCIAS
Pendências em seu nome, dívidas e pagamentos de dívidas

CONSULTAS AO SEU CPF
Consultas realizadas por empresas no seu Score

EVOLUÇÃO FINANCEIRA
Informações sobre seu tempo de relacionamento com o mercado 
de crédito e participação em empresas
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SERASA
SCORE 
VERSÃO 3.0



INFORMAÇÕES TÉCNICAS
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A Serasa e o instituto de pesquisa Opinion Box coletaram respostas de 
consumidores da base da Serasa de todo o Brasil, por meio de entrevistas 
quantitativas online em março de 2024.

3.025 ENTREVISTAS

61% 
HOMENS

39% 
MULHERES

18 a 24 anos

25 a 29 anos

30 a 39 anos

40 a 49 anos

50 anos ou mais

30%

14%

13%

23%
21%



CONSULTAS AO
SERASA SCORE
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Serasa Score
"Baixo" (0 a 300)

Sim, consulto 
com frequência

Sim, consulto 
esporadicamente

Já consultei, mas
não tenho o costume

Nunca consultei

49%

22%

25%

5%

Serasa Score
"Regular" (301 a 500)

52%

19%

25%

4%

Serasa Score
"Bom" (501 a 700)

49%

23%

24%

3%

Serasa Score
"Excelente" (701 a 1.000)

42%

30%

23%

5%

7 EM CADA 10 BRASILEIROS
TÊM O COSTUME DE CONSULTAR O SERASA SCORE
CONSULTAS NO SERASA SCORE
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PERGUNTA: VOCÊ TEM O COSTUME DE CONSULTAR SEU SERASA SCORE?

@SERASA NO X

https://twitter.com/ColibriMoriarty/status/1751873439751692486
https://twitter.com/vitumth/status/1723411151877234764
https://twitter.com/RochaVinicinho/status/1679831939107127296


QUASE 40% DOS CONSUMIDORES COM SERASA SCORE 
"EXCELENTE" DESCONHECEM SUA PONTUAÇÃO
Ainda assim, consumidores com Serasa Score "Baixo" e "Excelente" têm maior conhecimento da sua pontuação em relação aos que têm a pontuação "Regular" ou “Boa".

Serasa Score
"Baixo" (0 a 300)

Serasa Score 
"Excelente"

(701 a 1.000)

Serasa Score "Bom"
(501 a 700)

Serasa Score "Regular" 
(301 a 500)

Serasa Score "Baixo"
(0 a 300)

1%

7%

34%

58%

Serasa Score
"Regular" (301 a 500)

5%

22%

47%

26%

Serasa Score
"Bom" (501 a 700)

20%

44%

29% 

7%

Serasa Score
"Excelente" (701 a 1.000)

64%

29%

5%

2%
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PERGUNTA: O SERASA SCORE TEM 4 FAIXAS DE PERFIL FINANCEIRO (Baixo, Regular, Bom E Excelente). MESMO QUE NÃO TENHA CONSULTADO RECENTEMENTE, EM QUAL FAIXA VOCÊ IMAGINA QUE VOCÊ ESTÁ?



COMO UM TODO, OS BRASILEIROS NÃO ACOMPANHAM
AS VARIAÇÕES DO SERASA SCORE
Considerando todas as faixas de Serasa score juntas, apenas 28% dos consumidores que tiveram redução da pontuação em relação ao mês anterior 
tiveram essa percepção. Enquanto isso, 36% dos que aumentaram a pontuação sabiam do aumento. Dos que mantiveram o Score em relação ao mês 
anterior, o conhecimento é de 53%.

Serasa Score
"Baixo" (0 a 300)

Aumentou

Se manteve

Diminuiu

Não tenho certeza

25%

32%

37%

6%

Serasa Score
"Regular" (301 a 500)

31%

39%

25%

5%

Serasa Score
"Bom" (501 a 700)

37%

36%

21% 

6%

Serasa Score
"Excelente" (701 a 1.000)

30%

53%

9%

8%

CONHECIMENTO DA VARIAÇÃO DO SERASA SCORE

26% de acerto 35% de acerto

31% de acerto

52% de acerto

44% de acerto

50% de acerto

25% de acerto

35% de acerto

12% de acerto

44% de acerto

44%de acerto

66% de acerto
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PERGUNTA: E, COMPARADO AO MÊS ANTERIOR, VOCÊ DIRIA QUE HOJE O SEU SERASA SCORE...



MAIS DE 70% DOS ENTREVISTADOS AFIRMAM QUE AS 
CONSULTAS AO SERASA SCORE AJUDAM NO 
ACOMPANHAMENTO DA EVOLUÇÃO DA VIDA FINANCEIRA
PERCEPÇÕES SOBRE O SERASA SCORE

O Serasa Score me ajuda 
a acompanhar minha 

evolução financeira

18% 71%11% 17% 74%10% 19% 73%9% 21% 71%8%

Por outro lado, cerca de metade dos consumidores têm dificuldades de compreender os fatores que podem gerar variações na sua pontuação.
Essa dificuldade de entendimento é maior nas faixas do Serasa Score mais baixas.

Serasa Score
"Baixo" (0 a 300)

Não entendo muito bem o que 
faz o meu Serasa Score 

aumentar ou diminuir

Serasa Score
"Bom" (501 a 700)

Serasa Score
"Bom" (301 a 500)

Serasa Score
"Excelente" (701 a 1.000)

25% 54%21% 25% 50%25% 24% 46%30% 22% 42%36%

Discordo

Concordo

Nem concordo, 
nem discordo
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Serasa Score
"Baixo" (0 a 300)

Serasa Score
"Bom" (501 a 700)

Serasa Score
"Regular" (301 a 500)

Serasa Score
"Excelente" (701 a 1.000)

PERGUNTA: AGORA, VAMOS TE MOSTRAR ALGUMAS FRASES E GOSTARIA QUE NOS DISSESSE O QUANTO CONCORDA OU NÃO COM CADA UMA DELAS:



O IMPACTO DOS
HÁBITOS DE CRÉDITO
NO SERASA SCORE
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Serasa Score
"Baixo" (0 a 300)

Tive despesas 
inesperadas

Atualizei os dados de 
cadastro na Serasa

Fiquei 
desempregado

Paguei todas as 
contas em dia

Serasa Score
"Regular" (301 a 500)

Serasa Score
"Bom" (501 a 700)

Serasa Score
"Excelente" (701 a 1.000)

O QUE PODE FAZER O SERASA SCORE VARIAR?
SITUAÇÕES EXPERIENCIADAS NOS ÚLTIMOS 12 MESES
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Emprestei meu 
nome/cartão para 

outras pessoas

Tive despesas 
inesperadas

Paguei todas 
as contas em dia

Atualizei os dados 
de cadastro na Serasa

Limpei meu nome

Tive um aumento no meu 
salário/renda mensal

Tive despesas 
inesperadas

Paguei todas as
contas em dia

Atualizei os dados 
de cadastro na Serasa

Limpei meu nome

Tive um aumento no meu 
salário/renda mensal

Paguei todas as
contas em dia

Tive despesas
inesperadas

Tive um aumento no 
meu salário/renda 

mensal

Atualizei os dados de
cadastro na Serasa

Tomei um
Empréstimo

80%

59%

55%

51%

46%

74%

63%

60%

49%

45%

77%

69%

56%

50%

49%

89%

57%

49%

45%

27%

PERGUNTA: POR QUAIS DESSAS SITUAÇÕES VOCÊ PASSOU NOS ÚLTIMOS 12 MESES OU TEM RELAÇÃO COM SEU CONTEXTO NOS ÚLTIMOS 12 MESES?

@SERASA NO X

Sim Não

https://twitter.com/rodcity_/status/1650902900850278406
https://twitter.com/itsforbooks/status/1651581091646517249
https://twitter.com/imaginavril/status/1653104961624891394


TER UMA BOM SERASA SCORE FACILITA O ACESSO A 
PRODUTOS DE CRÉDITO 

74% do Serasa Score "Excelente" tendo 2 ou mais cartões. Porém, um ponto de atenção é que, entre os atuais inadimplentes, o cartão de crédito é a principal dívida.
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Serasa Score
"Regular" (301 a 500)

Serasa Score
"Bom" (501 a 700)

Serasa Score
"Excelente" (701 a 1.000)

Apenas 1

2

3

4

5 ou mais

CARTÕES DE CRÉDITO

69%

20%

8%

2%

46%

26%

6%

9%

13%

35%

27%

10%

11%

16%

26%

25%

13%

16%

20%

Serasa Score
"Baixo" (0 a 300)

PERGUNTA: QUAIS TIPOS DE DÍVIDA VOCÊ TEM ATUALMENTE? QUANTOS CARTÕES DE CRÉDITO VOCÊ POSSUI ATUALMENTE?



A INADIMPLÊNCIA TAMBÉM REFLETE NO SERASA SCORE
O comportamento se difere em relação às faixas de pontuação: pelo menos 9 em cada 10 dos consumidores que tem Serasa Score "Baixo", 
"Regular" e "Bom" já se endividaram ou ainda estão endividados atualmente. Já entre os que têm o Serasa Score "Excelente", o índice de 
endividamento cai para 67%, com apenas 15% endividados atualmente.

HISTÓRICO DE DÍVIDAS

Serasa Score
"Baixo" (0 a 300)

Serasa Score
"Regular" (301 a 500)

Serasa Score
"Bom" (501 a 700)

Serasa Score
"Excelente" (701 a 1.000)

Tenho histórico de estar 
endividado, inclusive estou 

neste momento

Estou endividado pela 
primeira vez

Já me endividei, mas 
hoje não possuo dívidas

Nunca me endividei

98% 91% 87% 67%
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PERGUNTA: EM RELAÇÃO ÀS DÍVIDAS, VOCÊ... CONSIDERE DÍVIDAS COMO CONTAS E/OU PAGAMENTOS EM ATRASO.

48%

30%

20%

2%

47%

13%

31%

9%

29%

12%

46%

13%

11%

4%

52%

33%



O REFLEXO DO
COMPORTAMENTO 
FINANCEIRO NO
SERASA SCORE
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QUANTO MAIOR O CONTROLE MENSAL DAS FINANÇAS, 
MAIOR O SERASA SCORE
Entre os consumidores que têm o hábito de organizar suas finanças, aqueles com Serasa score "Baixo" ou "Regular" o fazem principalmente com papel e caneta. 
Já os que têm a pontuação “Boa" ou "Excelente" preferem acompanhar o extrato da conta bancária online, verificar a fatura do cartão e utilizar planilhas.

CONTROLE MENSAL E ORGANIZAÇÃO DE FINANÇAS

Serasa Score
"Baixo" (0 a 300)

Serasa Score
"Regular" (301 a 500)

Serasa Score
"Bom" (501 a 700)

Serasa Score
"Excelente" (701 a 1.000)

68% 82% 90%

SIM NÃO SIM NÃO SIM NÃO SIM NÃO
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Anoto as minhas 
finanças no papel

Acompanho online o extrato da 
minha conta bancária

Por planilhas

Verifico minha fatura do 
cartão para controle

Por aplicativo de controle financeiro

Retiro o extrato da minha conta 
bancária nos caixas eletrônicos

Outros

47%

26%

24%

19%

17%

7%

1% 2% 1% 1%

6% 5% 4%

16% 15% 16%

24% 42% 46%

30%26%

39% 47%

43%

30%

49% 42% 29%

77%

PERGUNTA: VOCÊ FAZ ALGUM CONTROLE MENSAL DAS SUAS FINANÇAS? COMO VOCÊ TEM ORGANIZADO SUAS FINANÇAS ATUALMENTE?

32% 23% 18% 10%



O PAGAMENTO DA FATURA NO ATO É PREFERIDO PELA 
MAIORIA DOS CONSUMIDORES
No momento de planejar o pagamento das contas, em todas as faixas de Serasa Score a opção mais comum é o pagamento da fatura assim que a recebem. 
Entre os que têm maior pontuação, cresce o percentual dos que agendam pagamentos para próximo do vencimento ou usam o débito automático.

ORGANIZAÇÃO DE PAGAMENTOS

Serasa Score
"Baixo" (0 a 300)

Serasa Score
"Regular" (301 a 500)

Serasa Score
"Bom" (501 a 700)

Serasa Score
"Excelente" (701 a 1.000)

S
 E

 R
 A

 S
 A

 _
 S

 C
 O

 R
 E

Faço o pagamento 
assim que recebo

Faço o agendamento dos pagamentos 
para próximo do vencimento

Faço o pagamento 
após o vencimento

Meus gastos mensais estão em 
débito automático

Espero as faturas acumularem e faço 
os pagamentos em um único dia

Outro

65%

17%

14%

7%

6%

3% 4% 4%

7% 7% 9%

7% 13% 20%

6%13%

24% 33%18%

62% 62% 51%

3%

3%

PERGUNTA: COMO VOCÊ ORGANIZA E PLANEJA O PAGAMENTO DAS CONTAS MENSAIS?
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